

山东肥企坦然 应对化肥市场“沙尘暴”

史丹利化肥：与智者同行 向强者比肩

史丹利公司总经理高进华近日表示：近年来，史丹利化肥股份有限公司的发展势如破竹，创造了一个又一个的国内第一和世界第一。与智者同行，向强者比肩，2008年2月至6月，史丹利化肥公司又相继与国家杂交水稻工程技术研究中心、国家玉米工程技术研究中心（山东）、国家小麦工程技术研究中心缔结战略合作联盟，开创了良种良肥强强联合，服务中国农业的新型合作模式。今年的肥料行业风暴并没有阻挡史丹利化肥公司向外扩张的步伐，10月18日，投资1.9亿元的史丹利化肥吉林有限公司正式投产，项目全部投产后年产能将达到60万吨。史丹利公司将继续以创造中国美好农业为己任，担当社会责任，引领中国复合肥的发展方向，实行全国布局，真正把史丹利公司建设成为全国最大、质量最优、效益最好的大型化肥企业之一，在世界树起一个著名的中国复合肥品牌。

沃夫特公司：控释肥推广继续一路领先

沃夫特公司营销公司总经理杨官波表示：近年来沃夫特公司坚持不断创新，率先在国内同行业研发生产新型控释肥，并加强了对缓控释肥的示范与推广控

释肥的产销量连续三年位居全国同行业首位。他认为，缓控释肥是未来肥料的发展方向，沃夫特公司将继续在全国范围内举办沃夫特控释肥大讲堂，并通过沃夫特营销俱乐部在全国的各地的设立为金牌经销商建立良好的服务体系，从品牌推广、营销管理、农化服务等诸多方面为优秀经销商提供全方位的服务决胜终端。并通过建立示范田加大宣传和推广控释肥的力度。他表示，今年的肥料市场的价格风暴对复合肥行业有一定的影响，同时也有机遇，单就沃夫特控释肥这个品牌来说，沃夫特控释肥还是供不应求，产销量没有受到大的影响。

奥格尼国际：培育品牌 建设渠道

目前，肥料行业正在经历萧条的“冬天”，然而，山东奥格尼生态肥业有限公司营销总经理郁恒星有他独到的见解，“冬天到了，春天不会远的”。奥格尼公司目前的工作重点有两个，一个是进行销售渠道建设，一个是培育奥磷丹等优质控释肥品牌，价格风暴、金融危机只是外部的原因，重要的是企业如何应对，品牌建设、渠道建设、终端培育永远是企业不能松懈的重中之重。此外，奥格尼公司采取了部分优惠政策，为经销商们缓解后顾之忧。

施可丰化工：苦练内功 蓄势待发

施可丰化工股份有限公司董事长解永军表示：目前，肥料行业面临的是一次重新洗牌的时机，将有很大一部分肥料企业被淘汰，在这个时候，苦练内功，养精蓄锐是施可丰化工用心良苦之所在，踏实的做好这一点，凭借施可丰化工敦厚的根基和丰富的积累，明年的市场对施可丰将会是一个好的发展机遇。施可丰化工股份有限公司总经理孙运生也表示，施可丰化工在今年上半年经营形势良好，虽然目前受原材料涨价的影响，为企业的经营增加了部分压力，但施可丰将进一步加强内缓外控，缓控结合，苦练内功，厚积薄发，力争在2009年打一个漂亮的翻身仗；他表示：战略决定高度，力度决定速度，创新决定发展细节决定成败。2009年施可丰化工将改变运营方式，与发展潜力大的企业同行做一个对社会负责任的肥料企业。

红日阿康：期待政策 充满乐观

红日阿康营销总经理卢俊华认为：尽管对肥料企业来说，2008年是不平静的一年，但目前国际上的次贷危机对农资行业的影响相对来说是较小的，面对2009年的肥料市场红日阿康是乐观的。

现在，中国的粮食价格与国际粮食价格存在很大的差距，因此粮食价格有很大的上涨空间，农民种地的积极性还是有的，目前国家实行的各项支农惠农政策，种粮补贴，农资补贴，提高粮食价格等等都有利于肥料行业的发展，尽管肥料价格一涨再涨，农民种粮的积极性还是有的。其二，肥料价格的波动来源于原料价格的波动，企业在谨慎购进的同时也要做好内部节能挖潜做到精益生产同时更要做好品牌的打造和维护像爱护自己的眼睛一样呵护好企业的优质品牌。

三方化工集团：充满信心 积极应对

今年的肥料市场可谓是一波未平一波又起，一路走来，价格跌涨，让人牵心揪肺，面对“恶劣”的市场环境，三方化工集团反应迅速，张海涛总经理表示，到目前为止，三方化工集团储备的原材料已全部

消耗完毕，基本上没有受原料降价的影响，这是三方化工集团面对冬季市场以及未来的2009年市场最大的优势。同时公司根据配方施肥不同含量的需求，开发新的产品推进配方施肥，针对东北地区的作物需求开发不同的配方肥，争取在11月份让三方复合肥产品进军东北市场。对内，则向管理要效益，积极推进节能降耗、节能挖潜工作。张海涛总经理充满信心地表示，要在未来几年内将三方复合肥品牌打造成为国际知名化肥品牌。

远东国际化工：机遇大于挑战

宝华国际集团总经理呼剑英认为：2008年，整个肥料市场处于动荡时期，目前，金融市场也出现了很大的波动；但是，从整体上说，还是机遇大于挑战，对于中小企业来说，这更是一个机遇，因为中小企业受资金和规模的制约，储备的原料少，因此受原料价格下跌的影响也小，这对于他们进行冬季储肥和春季备肥都很有利。他还认为，肥料从总体上说不会受到很大的影响，因为市场受供求的影响和制约，虽然肥料价格有变动，农民种田需肥的需求不会变，再者，原料价格到目前为止也几乎已经跌到了下线，已经没有太大的下跌空间。对远东国际化工“施天下”多肽复合肥的推广他表示有信心。

迈金农肥业：推行精益生产 节能挖潜

2008年，先是肥料价格上涨，后有原料价格暴跌，两股“龙卷风”席卷了整个肥料行业，对于肥料行业未来的走势，山东迈金农生态肥业副总经理叶青认为，至明年上半年整个肥料市场估计还是会处于低迷，但这并不是一件坏事，相反利大于弊。复合肥行业在我国的发展几乎是一夜之间遍地开花，其中一个原因是复合肥生产的门坎低，五花八门的肥料充斥市场，鱼龙混杂，借此肥料行业“沙尘暴”到来之际，在2~3年的时间内，优胜劣汰净化肥料市场，这对于整个肥料行业无疑是一件幸事。在这场风暴的洗礼中，迈金农肥业着力从内部挖潜，外松内紧，推行精益生产降低因原料涨价带来的生产成本上升的影响。